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[bookmark: _GoBack]Aos vinte e dois dias do mês de julho de dois mil e treze, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 12ª sessão ordinária, da 1ª sessão legislativa ordinária, da 6ª Legislatura, sob a presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, DOMINGOS FLORIANO, EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, ILISANGELA LACATELLI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI E VALCIR LUDKE. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Lucimar Antonio Volpi epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Ato contínuo colocou em votação as atas da 11ª sessão ordinária e da 2ª sessão extraordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Na sequência solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Edson Luis Baccin Martinelli, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após cumprimentos falou sobre as duas Moções de Pesar, de sua autoria, que deram entrada e que serão remetidas aos familiares de Claudete e Claudiomiro, os quais fizeram parte da história do Município de Engenho Velho e por serem pessoas humildes e trabalhadoras. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações deixou seu pesar às famílias Romansin e Adam pelo falecimento de duas pessoas queridas e que deixaram seus marcos no Município. Falou sobre a reunião com a Administração na Linha Martinelli, onde discutiram pontos mais necessários, como estradas e pontes, sendo que a ponte que dá acesso ao poço artesiano ainda não foi dada solução, e o Secretário falou que não era necessária a ponte porque a estrada somente é usada em dias secos. Disse que é necessária a ponte para poder passar caminhões e colheitadeiras, esperando que a obra seja feita. Falou sobre o que ocorreu na última sessão, que a funcionária Gabriela o difamou com coisas não verdadeiras, pedindo se foi feito oficio para poder usar a tribuna, sendo que deveria ser chamados em uma sala para resolver o assunto. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações falou sobre a Indicação n.º 28, construção de um quebra molas em frente ao Condomínio da Linha Trombetta, e que esteve visitando as estradas da região e estão em péssimas condições. Disse que falou com um senhor da Linha Trombetta, o qual disse que precisa arrumar a estrada, mas acha que quebra-molas não é necessário, já que tem pouco movimento. Com relação à Indicação n.º 23, quebra-molas na estrada da Linha Bonita, disse que continua contra, já que a saída de emergências é pela Linha Bonita e a estrada precisa estar em boas condições para poder passar mais rápido. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações, falou ao Vereador Claudiomiro que o Pequeno Expediente é usado para discutir matérias que estão dando entrada, e que se quisesse falar sobre Indicações deveria usar o Pequeno Expediente para colocar sua opinião. Disse ser importante visitar as comunidades e ouvir a opinião das pessoas, sendo que se deve pensar no bem comum das pessoas. Pediu à pessoa que levou ao conhecimento do Prefeito aquilo que foi falado na última sessão, que leve novamente o que vai falar. Agradeceu ao responsável pela coluna acontece do Jornal Folha da Produção, por ter relatado o que falou na tribuna, mostrando seu trabalho de vereador para a comunidade, já que foi eleito para ser vereador para todos os cidadãos do Município. Disse ao Prefeito que pode usar seu nome quando for falar na rádio para a população ficar sabendo do seu trabalho. Falou que tem ouvido poucos elogios ao Prefeito e Secretários, sendo que no jornal diz que o Prefeito já deu a resposta e lhe pediu para apresentar o que fez de bom para o Município. Disse que fazem 20 anos que é Ministro e ajuda todas as comunidades, fazendo parte da diretoria e presidente da Linha Martinelli, tratando-se de trabalhos voluntários para ajudar o povo. Falou que nunca trabalhou em benefício próprio, sendo que tem uma grande família e pessoas que o respeitam como Vereador, bem como tem um carro que está pagando e um terreno que ganhou do cunhado. Disse que tem assuntos que devem ficar na Câmara, já que no jornal diz que no Município os ânimos políticos estão acirrados. Falou que enquanto vereadores devem ajudar o Município, e que o PDT trouxe emendas, o que é difícil de conseguir, sendo que no último ano não conseguiu nenhuma e neste ano não foi para Brasília, mas seus pedidos estão registrados nos gabinetes dos Deputados. Disse que na reunião da Linha Martinelli disse aos administradores que fez Indicações mas não foi atendido, mas espera que sejam atendidos os pedidos daquela comunidade. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / INDICAÇÃO Nº 23/2013, “SUGERE AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE SEJAM CONSTRUÍDOS QUEBRA MOLAS AO LONGO DA ESTRADA DA LINHA BONITA”. Após lido parecer da Comissão de Obras, em discussão o Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI defendeu a Indicação dizendo que foram as pessoas que pediram para fazer o pedido, pessoas que sentem a necessidade, que correm perigo já que tem grande trânsito de veículos, por isso fez a Indicação. Pediu que votassem favorável, já que é de extrema importância e evita que ocorra algum acidente. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI disse ser solidário à Indicação do Vereador Alvecir, já que é importante e que um morador daquela comunidade tinha conseguido, através do Ministério Público, a construção de um quebra-molas, mas não foi feito, esperando que a administração entenda essa preocupação dos moradores, já que nesta estrada já tem outros dois quebra-molas, não havendo motivos para que essa importante obra não seja realizada. O Vereador Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO disse ao Vereador Lucimar que o quebra-molas no João Pasini, foram eles que fizeram e que a prefeitura se incomodou com isso, já que teve que pagar indenização a uma senhora que vinha de carro, bateu, se machucou e entrou na justiça, sendo que a prefeitura, mesmo não tendo feito o quebra-molas, teve que pagar por ser estrada geral, sendo que precisaria ter uma lei permitindo que se faça isso. Não havendo mais discussão em votação houve um empate em 4x4, o Presidente em voto de “minerva” rejeitou a indicação. / INDICAÇÕES DE Nºs 21,22, 24, 25, 26 e 27/2013, todas com parecer favorável da Comissão de Obras serão enviadas ao Poder Executivo. Na sequência o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador VALCIR LUDKE disse que ouviu no programa de rádio o Prefeito falar que o Município receberá R$ 150.000,00 para comprar uma ambulância e um carro para a saúde, sendo que acha que precisa de uma ambulância de qualidade e espera que o prefeito não venda a atual ambulância, porque já se precisou pegar ambulância de outros Municípios. Com relação aos quebra-molas, disse achar necessário porque tem carros que trafegam em alta velocidade, mas que se continuar assim não vai precisar, já que tem um monte de buracos na estrada. Falou que deveria ser criada uma lei para colocar e marcar quebra-molas e que estranhou a rejeição da Indicação, já que o Prefeito não é obrigado a fazer. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI disse que vive numa democracia e ver os vereadores votarem contra a Indicação é opinião deles, sendo que os discursos irão para o Portal da Transparência e a população está acessando e vai ficar sabendo. Disse que no próximo mês não irá usar a tribuna para se manifestar, porque quando fala é criticado, sendo que também encaminhará ofício ao Presidente para que suas manifestações não sejam colocadas no Jornal Folha da Produção, e que apesar de ser pessoa pública vai estar encaminhando esse pedido, esperando que seja respeitado, aceito e colocado em prática. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Edson Luis Baccin Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei o Dr. Cesarlei Carpenedo, Diretor Administrativo da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

 Edson L. B. Martinelli                                                        Antonio de Lima Frâncio                                       
   1º Secretário                                                                                   Presidente



